
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΔΡΑΣΕΙΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ (σχ. έτος 2025-2026) 

Αγαπητοί γονείς, 

Η μετάβαση του παιδιού από το νηπιαγωγείο στο 

δημοτικό είναι σημαντική για την εξέλιξη του 

παιδιού, αλλά και για τη ζωή της οικογένειας. Είναι 

μια περίοδος κατά την οποία γίνονται σημαντικές 

αλλαγές τόσο στην προσωπικότητα του ίδιου του 

παιδιού, όσο και στο οικογενειακό και κοινωνικό 

του περιβάλλον. Για τον λόγο αυτό κρίνεται 

αναγκαία η συνεργασία Νηπιαγωγείου και Δημοτικού Σχολείου ώστε τα νήπια να 

αποκτήσουν γνωστική και κοινωνικοσυναισθηματική ετοιμότητα για αυτή την αλλαγή. 

 

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι για το διάστημα Μαρτίου-Ιουνίου, έχει γίνει ο 

απαραίτητος σχεδιασμός δράσεων συνεργασίας του Νηπιαγωγείου μας με το 

συστεγαζόμενο Δημοτικό Σχολείο (133ο), με στόχο την εξοικείωση των νηπίων με το 

Δημοτικό, τις εκπαιδευτικές μεθόδους και δραστηριότητες της Α τάξης - όπως 

προβλέπεται από το Πρόγραμμα Σπουδών του Νηπιαγωγείου. Στις δράσεις αυτές θα 

συμμετέχουν όλα τα νήπια και των τεσσάρων τμημάτων του νηπιαγωγείου μας. 

 

Τη φετινή σχ. χρονιά ιδιαίτερα, ύστερα από πρόσκληση συνεργασίας των Συμβούλων 

Εκπαίδευσης Νηπιαγωγών και Φυσικής Αγωγής, κεντρικό σημείο των δράσεων 

μετάβασης θα είναι το μάθημα της Φυσικής Αγωγής και το Παιχνίδι (κινητικά 

παιχνίδια, μουσικοκινητική, παραδοσιακά παιχνίδια κ.α.). Εκτός από τη συμμετοχή 

των νηπίων σε παιχνίδια εκγύμνασης του σώματος και συνεργασίας στα πλαίσια του 

μαθήματος Φυσικής Αγωγής της Α΄ Δημοτικού, θα πραγματοποιηθούν και άλλες 

δράσεις μετάβασης (π.χ. επισκέψεις και ξεναγήσεις στο Δημοτικό, κοινά εργαστήρια 

και εκδηλώσεις, παιχνίδια γνωριμίας, ανάγνωση-αφήγηση ιστοριών από τα 

μεγαλύτερα παιδιά, δημιουργία και έκδοση παραμυθιού από τα νήπια και τους μαθητές 

της  Α΄ Δημοτικού κ.α). 

 

Στο πλαίσιο των δράσεων μετάβασης περιλαμβάνονται και δράσεις με τους γονείς 

(απογευματινές συναντήσεις γονέων γύρω από αυτό το θέμα κ.α.), για τις οποίες θα 

υπάρξει σχετική ενημέρωση. 



Βασικοί στόχοι του προγράμματος μετάβασης: 

- Γνωριμία και εξοικείωση των νηπίων με το Δημοτικό 

- Κατάκτηση σχολικής ετοιμότητας 

- Προαγωγή και ανάπτυξη κοινωνικό-συναισθηματικών δεξιοτήτων (όπως 

συνεργασία, ομαδικότητα, αλληλεγγύη,  ανθεκτικότητα, ενσυναίσθηση κ.α.) 

- Προαγωγή της ποιότητας και της υγείας σε ποικίλους τομείς μέσω της 

σωματικής τους δραστηριοποίησης 

- Ανάπτυξη πλαισίου συνεργασίας μεταξύ των δύο σχολικών περιβαλλόντων 


